



1月12日,在本溪市桓仁满族自治县雅河乡雅河村,来自沈阳海关驻村工作队的赵东为金祝华夫妇拍下一张有特别意义的“留守全家福”。



在联合村,沈阳海关驻村工作队的张本信(左)、卜爽和94岁的独居老人耿世梅一边包饺子一边唠家常。



卜爽给詹成才父子浏览他们在新房子前拍摄的“留守全家福”。



卜爽每次来,都抽出时间给伊含雪、伊俊霏姐妹辅导功课。

留守人家的全家福

火红的中国结映红了笑脸,1月12日,在本溪市桓仁满族自治县雅河乡雅河村,来自沈阳海关驻村工作队的赵东为金祝华夫妇拍下一张有特别意义的“留守全家福”。

“上一次和老伴拍照还是结婚时,算下来快40年了。”雅河村村民金祝华感慨道,孩子大了在外面,平时就老两口在村里生活。在贫困户詹成才家,詹成才和儿子在刚入住两个月的新房子前拍了张“留守全家福”。和金祝华老两口的留守不同,詹成才的妻子因病常年住院,女儿在外读书,平时就父子俩在家。贫困户的家庭状况各异,但其中有个共同的特点就是留守。

为贫困户拍摄“留守全家福”已经成为沈阳海关扶贫工作的一项传统。自2002年沈阳海关与雅河乡建立了定点扶贫关系,通过爱心助学、修路、捐款捐物等多种方式精准扶贫,数字上的成果只代表一个方面,人心暖,才有更好的发展。

在联合村,94岁的独居老人耿世梅一直让人牵挂。沈阳海关驻村工作队的张本信和卜爽每隔一段时间



联合村的海关文化广场方便了村民休闲健身。

都要来老人家里探望。刚一进1月,他俩专程来到老人家,担水、劈柴、一起坐在炕头包饺子,平时安静的小屋里像过年一样热闹。就在烧水等着下饺子的工夫,耿世梅老人还拉着张本信的手拉家常,相处得像亲人一样。

另一户贫困家庭里,读小学的伊含雪、伊俊霏父母常年在外,平时和患病的爷爷奶奶一起生活。张本信和卜爽经常来看看她俩,辅导功课。

这次正赶上刚放寒假,刚一进屋,伊含雪、伊俊霏便热情地围了上来,向叔叔汇报考试成绩。奶奶说,姐妹俩这学期分别得了一张奖状。按照传统,卜爽和她们一起把新得的奖状贴在炕头的墙上,加上原有的,总共有30多张,这满墙的奖状就是全家人未来的希望。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 文并摄



张本信下厨房刷锅、烧水,给耿世梅老人煮饺子。